

Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre 6 ft — kr.
Fél évre 3 ft — kr.
Negyedévre 1 ft 50 kr.

Hirdetések díja:

□ szentiméterenként 3 kr. Kereskedők és gyárosok külön átkövezésben részesülnek.

Bélyegdíj 30 krajczár.

Nyitól tér sora 20 kr.

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Szerkesztőség

és kiadóhivatal:

Nagyenyedi
Könyvnyomda és Papír-
árugyár részvénytársaság
Főter 38. szám alatt,

hova ugy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

A király beszéde.

A történelmi ünnep hangulatához találnak a királyi szavak, melyekkel ő Felsége a színe elé járuló törvényhozás két Házának hódoló nyilatkozatára felelt. Örömet fejezi ki a korona, hogy ez emlékeztető évforduló jelentőségét törvény örökíti meg és meleg szavakat talál, hogy hű magyarjait királyi hajlamáról biztosíthassa. E királyi beszédben megnyilatkozik az ünnep szelleme, mely amíg egyfelől 1848 dicső vívmányait kegyelettel tekinti, másfelől hazafias örömmel és hódoló lojalitással tekint a lefolyt ötven esztendő fejlődésére, mely az 1848-iki törvényekből kiindulván, a mai állapotokhoz vezetett, amikor a nemzet koronás királyával együtt egy érzéssel, egy lelkesedéssel tekinthet vissza a multra.

A királyi beszéd tömör vonásokban rajzolja meg a fejlődés képét. Amikor az 1867-ben alkotott kiegyezési alapon keressük és találjuk hazánk boldogságát, nem téveszthetjük szem elől, hogy a 67-iki alap voltaképpen az 1848-as törvények kiépítése a gyakorlatban és ő Felsége többi országához való viszonyunkban való formulálása. 1848 megdöntötte a régi rendi alkotmányt és szabadságot adván a nemzet mindenik osztályának, a modern szabadság elvén építette föl új alkotmányát. Ezt az alkotmányt a kiegyezés teljes valójában vette át és fűzte össze a nemzet és a korona érdekeivel és ennek alapján biztosította Ausztria-Magyarország nagyhatalmi állását.

Amikor tehát a szabadelvűség ragaszkodik a kiegyezéshez és ő Felsége szózatával felhívja a nemzetet, hogy a létező alapon az állami intézmények fejlődésében mindig ez alapon haladjon: mintegy historíailag egybefűzte a két korszakot, amely nem ellentéte egymásnak, csak a fejlődésnek különböző fokait jelentik. 1848 nincs ellentétben 1867-tel, az ötven év előtt teremtett törvények ma is uralkodnak egész szabadelvűségükben és koronás királyával együtt a nemzet el-

van határozva, hogy e szellemhez a jövőben is fog ragaszkodni.

Méltóbb szavakkal, bölcsőbb eszmével ő Felsége nem fordulhatott e napon magyar nemzetéhez.

E szózat utat talál a nép sokasága szívéhez és a nagy ünnepi emlékektől föllekesedett szívvel, egyértelműleg fogja kiáltani: éljen a király!

A verespataki katasztrófa és az Ellenzék.

A kolozsvári Ellenzék f. évi április hó 14-diki számában — bizonyára a budapesti napilapokban a verespataki gátszakadástól hozott allarm hírek behatása alatt — a verespataki viszonyokról egy hosszabb cikket közöl, mely noha sok jóakaratot tanusít, de több téves adatot is említ fel.

A verespataki gátszakadással kapcsolatos kártételről valaki a budapesti lapokat csunyán felültette; oly borzasztónak és óriási károkat okozóknak eseteli a cári naitó gátszakadását, mintha ez az egész virágzó bányavárost már is elpusztította volna.

Mi nyomban a katasztrófa bekövetkezése után távbeszélőn tudakozódtunk a dologról és illetékes tényezőktől nyert felvilágosítások után jelenthetjük, miszerint tényleg történt gátszakadás, de a tulságosan iszapos viz lassu lefolyásával csak is egy kisebb mellék-völgyben tett kárt, de sokkal csekélyebbet, mint azt a budapesti lapok világgá kürtölték.

Ennyit a tényleges katasztrófáról. Különben is megbiztuk verespataki tudósítónkat, hogy lapunk részére a történet szerencsétlenségéről küldjön részletes tudósítást.

Amennyiben tehát a kolozsvári Ellenzék a katasztrófa nagyságáról hoz téves híreket, ezt a budapesti hírek behatásának tudjuk be, de nem hagyhatjuk szó nélkül nevezett lapnak a cikkéhez fűzött és a verespataki nagy tó felügyelete és javíttatására vonatkozó észrevételeit.

Ezekben csak annyiban van igaza az Ellenzéknek, hogy a nagy tó tényleg Verespatak község felett fekszik és ha a tónak gátja esetleg elszakadna, tényleg elsőpörné az egész 4000 lakosu bányavárost. De abban, hogy a tó-felügyelőséget e tekintetben gondatlansággal vádolja, ebben már nincs igaza, hisz a tónál ép a most bevezített és a XIII-ik kulturmérnöki hivatal által vezetett gátszelesítési munkálatok bizonyítják, hogy a tavak felügyelőségének és az illetékes hatósá-

goknak igen is mindig gondoskodását képezi a nagy tó és annak épsége. És e gát, mely már 1783-ban építették és mely a mostani pénzérték szerint is óriási összegbe: másfél millió forintba került, fennállása óta folytonosan társulati és hatósági felügyelet alatt állott és áll, a szükséges javítások rajta mindig nyomban eszközöltettek, a most bevezített munkálatok pedig nem is gát-építetések, mert a gát maga oly erős, hogy, mint maga Zsigmond, a híres szaktekintély is említette, még a Duna árjának is ellent állana, hanem a gát felső koronájának szélesítése, mely 25.000 és nem 40.000 forintba került, mint ezt az Ellenzék jelzi, és nem érinti magát a gát erősségét, csak a tartályt nagyobb vízmennyiség befogadhatására ohajtotta képessé tenni.

Kár tehát a lakosságot veszélyekkel riasztani és az egyedül hozzáértő szakközlegekről, kik tisztességes, jó munkát végeztek és kiknek munkálatait a földmívelési miniszternek Budapestről kiküldött és európai hírnevű szakközlegei vizsgálták felül és találták jónak, oly kicsinylőleg szólni, mint teszi ezt az Ellenzék, mely bizonyára egy felületes tudósítója tévesztett meg.

Nagyváradai Köblös Miklós.

1832-1898.

Lapunk mult számában melyen megilletődve már jeleztük Köblös Miklós nyug. főszolgabírónak, vármegyénk régi, hű tisztviselőjének halálát, kinek rövid életrajzát és temetését a következőkben közöljük.

Nagyváradai Köblös Miklós 1832. ápril 2-án N.-Enyeden született. Édes atya Köblös Farkas, édes anyja balázsfalvi Brencsán Rózália, Pogány János özvegye volt. Családjá, mint előneve mutatja, Biharmegyéből Nagyváradról származott; a XVII. században jött Erdélybe, Fejérvármegyébe, mint a nagyváradai Inczedy- és a nagyváradai Horváth-család is. A közügynek tett jó szolgálatok és családi összeköttetés révén a Köblös-család több helyen — így többek közt Nagy-Enyeden is — szép vagyont szerzett, s a XVII. és XVIII. században több Köblös viselte Nagy-Enyed város nemesi „ductori”, később ugynevezett „főhadnagyi” nehéz állását.

Az 1848-iki szabadságharc Köblös Miklóst mint a Bethlen-főiskola tanulóját érte, ki 16 éves léteére azonban nem késelt beállni a honvédek sorába s többek

TÁRCZA.

Eljegyzés előtt.

— A Közérdek eredeti tárczája. —
Írta: Julius Severus.

Iduskának tetszett a főhadnagy s hiába beszélt ellene a mama, hiába fenyegette Iduskát Géza fivére, a kitűnő galamblovó, hogy kiköt a főhadnaggyal és ledurranja, s hiába fenyegetődzött a leghathatósabban a papa, hogy ő meg olyan semmirevaló emberért nem tesz le kaucziót, Ida kijelentette, hogy meghal, ha nem mehet az ő főhadnagyához.

A mama megdöbben leánya kijelentésén és jajveszékése betöltötte a házat, mitől Géza ugy irtózott, hogy napok óta nem mert haza menni, egész idejét a klubban töltötte. Állítólag azért délben kiment a korzóra, hogy a főhadnagy ur tyukszemre hágjon, de nem találta meg a főhadnagyot. Mások szerint meg megtalálta és le is taposta a kérdéses lábrészt, de a letaposott tyukszem főhadnagyi rangban levő tulajdonosa maga volt az, ki gyorsan elkiabálta:

— Hopp, pardon, pardon, ah, te vagy az Géza barátom? . . .

Az apa nyerte vissza legelőször a flegmáját. Kijelentette, hogy nem ellenkezik tovább. A szobalány csa-csogta a szakácsnének, hogy ez elhatározást Idus az ő mamájának köszönheti, ki addig zokogott a férje előtt, míg az ezt találta mondani: No nem bánom, akár az a főhadnagy, akár az ördög visz el benneteket! Mikor

azután öt napi távollét után Géza is haza bandukolt, hogy ruhástól az ágyba dobja magát és öt napi lumpolásért negyvennyolc órai alvás által kárpótlást szerezzen, mire felébredt, egy eljegyzés küszöbén találta magát s miután már atyjával és anyjával (különösen ez utóbbival) a havi zsebpénz pótlékai és egyéb házi ügyek miatt sem mert ellenkezni, Ida elhozhatta az ő főhadnagyát, ki nem vette észre a hideg fogadtatást, melyben részesítettet. Vagy talán azért nem vette észre, mert szerelmi hévben ragyogtak a szép Iduska szemei?

Az eljegyzést vasárnaphoz két hétre tűzték ki. Ez alatt minden nap eljárt a főhadnagy ur menyasszonyához, ha csak egy felőrára is. Igaz, hogy leginkább nem a menyasszonyánál időzött, hanem annak apjával konferált. S ha ilyenkor elment a főhadnagy, Ida mamája mindjárt besompolygott férje dolgozószobájába:

— No mennyire vagytok? — kérdezte az anya.

— Még mindig nem vallotta ki ez az elegáns kardbojtos svihák az ő adósságait!

— De hát semmit sem vallott be?

— Éppen a tizedrészét vállalta el, minőnek a valóságban kell lennie.

— Szentséges Isten! — sikoltá a mama, de azután gyorsan hozzá tette:

— Talán megjavul, a szerelem megjavítja.

Az apa nem felelt, csak egy hosszú sóhajtas volt minden válasza. Este azután a vacsora senkinek sem izlett. Ida teli volt szerelemmel, sovárgással, apját, anyját

pedig a sorsa feletti gond emésztette. Géza egyáltalában nem is mutatkozott.

Igy mult el 12 nap. A szülők sokszor véget akartak szakítani mindennek és már-már ajkukon volt a szó, mely visszavonja az adott beleegyezést, de leányukra néztek, ki olvasni tudott szülei némaságából is és egy tekintet Idának könyben uszó szemei, lázban égő arcára s a szülők megnémultan hallgattak és aggódtak tovább.

A főhadnagynak persze sehogy sem voltak rendben az ügyei s viselt dolgai sem lehettek valami épületesek s így Idát rajongásig szerető szülei mindjobban elkeseredtek leányuk választottja ellen.

Ez este nagy robajjal jött haza Géza és nyitott egyenesen apja dolgozószobájába. Nemsokára hárman tanácskoztak ott: az apa, az anya és a fivér. Pompás tervük lehetett, mert este mindnyájuknak izlett a vacsora. Géza pedig a kapott pótlékkal sietett barátaihoz.

Másnap az eljegyzés előtt Idus persze nehezen várta a főhadnagyát, hogy megbeszélje vele a holnap fontosságait. De a tiszt helyett csak egy kis levelke jött:

„Kedves Ida!

Bocsásson meg, hogy szolgálati kötelességeim nem engedik, hogy boldogságom hajlékát ma az eljegyzés előtti nap felkeressem és önnel töltssem ezt az utolsó délutánt. Holnapi eljegyzésünkön találkozzunk és addig is sok mondani valója helyett sok kézcsókot küld az ön

Pali főhadnagya.”

közt ott volt a Gyulafehérvárt ostromló seregben is mint altiszt.

A szabadságharc után a szétszórta család az elpusztított fészkek helyett újak építéséhez fogott, miközben Köblös Miklós 1855-ben megházasodott, elvevén récei Récey Ágnes, kivel boldog házasságban M.-Igenben telepedett le. A vármegyei kormányzat helyreállítása után az igeni járásban néhai Vadády László mellett segéd-szolgabíró, később szolgabíró, majd a marosi kerület alispánja lett. Az 1870. 42. t.-cz. új megyei rendszert teremtve, Köblös Miklós újra a m.-igeni főszolgabírói állásra lett megválasztva, s ezen igen fontos, sok tapintatot, körültekintést és erélyt kívánó hivatalát 1894. év végéig viselte, midőn mindinkább sulyosodó gyomorbetegsége miatt, mely ellen Előpatakon és Karlsbadban hiába keresett enyhülést, nyugdíjba lépett a vármegye közönségének elismerése mellett. Ez időtől fogva kin és szenvedés volt élete, melyet keresztényi békeutással viselt, áldott, jó lelkű hitvesének és gyermekeinek szeretete és derék vejének dr. Dobozy Vilmosnak gondos ápolása által enyhítve. Husvét első napján összegyűltek gyermekei Bécsből, Fiuméből, Budapestről, felvette velük az Urvasorát és csöndesen elphivene, másnap — éppen az 1848. évi törvények szentesítésének ötvenedik évfordulóján — meghalt.

Tetemeit M.-Igenben, családi házában tették ravatalra. 13-án d. u. 4 órakor az ottani ev. ref. templomba vitte a gyászoló közönség, melynek soraiiban a rokonok és régi jó barátok kivül ott volt a járás népe, a régi községi jegyzők és bírák. Tiszteletes Bartók Dénes tartott felette emelkedett, megható beszédet, s midőn a végbúcsú keserves hangján mondott Isten hozádott, fájdalmas zokogás töltötte be a szép templom tágas hajóját. Éjjel Nagy-Enyedre szállították a koporsót s 14-én az ev. ref. templomban helyezték ravatalra, melyre d. e. 11 órakor a vármegyei tisztikar nevében könnyes szemmel tette le koszorúját Csató János kir. tanácsos, alispán, az elhunyt régi barátja. Délután 3 órakor volt a temetés. Nagytiszt. Jancsó Sándor egyikét tartotta a koszorúkkal borított érczkoporsóban fekvő halott felett ama szép, megható gyászbeszédnek, melyek meghatnak és megvigasztalnak egyuttal. Még egyszer, az örhegyi temetőben levő családi sírbolt ajtajánál szólalt meg a lelkész szívhöz szóló búcsúhangja, majd megzendült a gyászdal, letették a koporsót s a sokat küzdött, sokat szenvedett férfi megtért elődeihez csöndes nyugalomra. Pihenjen csöndesen!

B.

Színház.

Mielőtt leszámolnánk az utóbbi előadásokról, vissza kell térnünk „Liliomfi és Szellemfi” keddi előadására. Olyasmi került el az alkalommal figyelmünket, mire a jelenvolt közönség egyik intelligens tagja figyelmeztetett s mit szó nélkül nem hagyhatunk. Megtörtént ugyanis, hogy Benedek rögtönzései közepette olyan kifejezést használt, ami nem csak hogy nagy mérvben izléstelen, de tiszteletlenség a közönséggel szemben; ha utána gondol, vissza fog emlékezni a kifejezésre.

Mikor Iduska a levelet megkapta és annak tartalmát a szülők s a fivér, ki — különös — ma otthon maradt, megtudták, kölcsönösen jelentőségteljes pillantásokat vetettek egymásra. Ugy látszik, a véletlen is kedvezett tervüknek.

Géza csakhamar vette kalapját és sétapálcáját, előhívta mindennapos kísérelőjét, a hatalmas Caesart és kísietett a városba, hogy egy negyedóra múlva annál nagyobb sebbel-lobbal visszatérjen. Ida szobájában időzött a szabónővel, ki az eljegyzésre készített öltözékét hozta el.

— Nos? nos? — kérdezte Gézától türelmetlenül az apa és anya egyszerre.

— Ott van! — felelt a fiu.

— Hol?

— Ahol tegnap is találtam.

— És...? — faggatták tovább.

— De hisz a többi úgy is sejthetitek, szüleim, tegnap eléggé részleteztem. Inkább mondják meg, hol van Ida?

— A szobájában, drága gyermek — felelt reményeséget sugárzó arccal az anya.

— Ugy bemegyek hozzá — szolt a fiu és távozott a szobából.

Nemsokára ezután Géza kísértelt Idával. Elcsalta a városba.

— Pali ugy sem jön, — mondotta hűgának a fiu — jer, menjünk kicsit a városba, hátha látjuk őt hazatérő katonának élén!

A leány örömmel fogadta a tervet és Géza egy kéteshírű, harmadrangu kávéház felé vette útját. A

itt az nem reprodukálható! Jóakarattal és óva intjük a szereplőket az ilyen tulkapásoktól, miket elnézni egyszer sem fogunk s mikhez a nagyenyedi közönség szokva nincsen. Általán a rögtönzéseknek nagyon találnak és finomnak kell lenniök, hogy elnézhetőek legyenek, de mert az ilyenek vajmi ritkák, jobb, ha egészen elmaradnak.

* * *

Szerdán a kedves zenéjü „Nebántás virág” operettet láttuk és — részben — hallottuk. Az előadás egészen véve elég jó és összességében volt, de ha az egyes főbb szereplőket külön-külön vesszük bonczkés alá, egynemelyikről nem sok jót írhatunk. Itt van mindjárt a czimszerep személyesítője, Jászay Mari. A kisasszonynak meglehetősen iskolája van, de hanganyaga vajmi kevés és ezt a keveset egy pár dalában, a helytelen hangvétellel, a minimumra redukálta. Legjobb sikerült a Jani és Juczi-ról szóló kuplé a második felvonásban; ezzel zajos tapsokat is aratott, a többi s főképp az igen szép granatos-dal, nagyon elmosódott. Játéka elég gyakorlott, de egyénisége nem való ezen szerepre, nincsen benne hozzá elég temperamentum. Boda, a tenorista, kit szintén ez este hallottunk először a szerelmes vicomte szerepében, oly végtelenül igénytelen alak és annyira nem tud kezelni, lábával mit tenni, hogy ezen hiányokat és kezdetleges játékát nem nagy terjedelmű, de csinos hangja sem képes feledtetni. Lorient örmester pompás szerepének egy részével Farkas Béla birkozott meg, azért csak egy részével, mert a másik részt egyszerűen kihagyták. A megbirkozás nem vált hátrányára, maszkja igen jó volt, de a részegség stádiumot tulságba vitte. Igen jó volt Miklósi Gyula az orgonista szerepében és még jobb lett volna, ha arczjátékával tulongul nem tuloz, ettől eltekintve diszkréten és közmegelegedéssre játszotta el szerepét, sőt énekhangja is egészen megfelelő. Karolyiné mint zárdaönöknő, Karolyi mint őrnagy alakítottak igen jól, csak ne állnának örökösén hadi lábón a szereptudással! Takács Mariska igen fess Corina volt máskülönbben igen is különleges öltözetében. Tukorai, Bombai igyekeztek még tisztességes sikerrel hatni a szép számu közönség nevető idegeire.

Echegaray hatásos drámája, mely pár hó előtt a fővárosban oly nagy sikert adott, „Folt, amely tisztit”, vonzott nagyszámu közönséget csütörtökön a színházba, melynek — még mindig középkori sötétségbe burkolt — nézőterét zsufolóság megtöltötte. A darab erős és gyöngye oldalai nem ismeretlenek a hirlapolvasó közönség előtt, mert a fővárosi lapok annak idején terjedelmesen ismertették, azért is bővebben nem foglalkozunk vele, annyit azonban a magunk részéről is megjegyzünk, hogy a dráma tulajdonképpen megindítása, t. i. Lorenzo némileg indokolatlan eljárása, és befejezése, mely egy el nem olvasott levelen fordul meg, erőltetett és nem egészen elfogadhatóan motivált. Máskülönbben hatásos, az tagadhatatlan és a szereplők nagy része igen szépen érvényre is emelte. Hatalmas és vezető szerep Matild, és e szerepet Bokody né igazán szépen, helyenként megrázó hatással játszotta meg, kár, hogy a nagyobb szenvedélyek kitö-

szerecse most is kedvezett Ida fivérének. Pali főhadnagy ott volt most is, még pedig a kisasszonynál, kivel együttesen élvezett egy csésze teát, miközben erősen udvarolt ennek a kasszában ülő kövér, élvágyteli, idejét mult koczérságnak.

Mintha kiméletlenül és kegyetlenül meglepte volna Gézát e kép, leszegződtek lábai a tükörrablak előtt.

— Nézd, az Istenért, Idus, nézd! . . .

És Ida eleget látott. Pali főhadnagyja épp akkor csökölta meg a kávéház trónhölgyének husos karját, épp az — eljegyzés előtt.

— Hej, szegény Ida nővérem! — mondá tettetett részvétellel Géza, míg a leány a szegyéntől és a fájdalomtól elhalványultan rebegé:

— Menjünk innen, menjünk innen!

Gézának sem kellett több, szívesen oldott most már kerekét. Tovább mentek.

— Haza akarok menni — szolt pár pillanat múlva a leány lihegve.

Visszafordultak. Géza alig tudott lépést tartani a leánnyal, aki apró lépteivel gyorsan futott végig az utcákon, rohant haza, rontott be szobájába, hogy ott darabokra tépje, szakgassa Pali főhadnagy arczképét, leveleit, emlékeit. Azután anyja karjaiba dobta magát és ugy zokogta el:

— Mama, én gyűlölöm azt az embert, s akkor halok meg, ha hozzá adtok.

Persze, hogy Iduska, az Istenért, meg ne haljon, Pali főhadnagy még a kávéházban megkapta a lemondó levelet.

résére hangja kissé gyöngye, pótolja azonban ezt is kitünő játékaival, melylyel ez este is nem egyszer ragadta kitörő tapsokra a feszulten figyelő közönséget. Nagy tehetségét még most is folyton fejleszti, és látszik, hogy szerepét gondos tanulmány tárgyává tette, s azt már mondanunk sem kell, hogy a sügöt csak szükséges rossznak tartja, és soha, semmi körülmények között nem támaszkodik reá.

A másik fő női szerep, Enriquetta, Takács Mariska kezében volt, és ki kell jelentenünk, hogy nem jó kezekben, a szép és szintén hatásos szerepet a kisasszony, — kit különben szerepköre nem is utal erre, — teljesen elejtette. Nem a szerep intenciójának megfelelő intrikus, rosszindulatu, cselszövényei folytán folytonos aggodalomban élő nőt, hanem egy duzmogó bakfist állított elénk. Jó volt Karolyiné Donna Concepcion szerepében, nagy rutinjával, könnyed játékaival minden szerepén diadalmaskodni tud. A férfi szereplők közül egész művészetét csillogtatta Bokody, mint Don Justo; mellékesnek látszó szerepét minden legkisebb izéig kiaknázta, előtérbe állította; az ő finom játéka hason fajtaju társalgási szerepekben valódi élvezetet nyújt. Farkas Béla Lorenzo ellenszenves és csaknem érthetetlen szerepét emelte lehető érvényre, jól felfogta szerepének alaphangját és igen jól alakított; már több ízben beigazolta, hogy sokoldalú, értelmes színész. Igen jól játszott Benedek, szerepének drámai részeit szépen szavalt; rokonszenves hangján, könnyed eleganciával mozgott meglehetősen háládatlan szerepében, mely ugyszólva csak az utolsó felvonásban érvényesül, de itt azután nagy hatást is ért el.

Általában ezen összességű szép előadás meggyőzött bennünket arról, hogy Bokody társulata most is a társalgási darabokban a legerősebb és ez csak dicséretére válik. A közönség hálás is volt az élvezetes előadásért és a szereplőket minden felvonás végeztével többször szőlította a lámpák elé.

Igaz! Volt még egy férfi szereplő, Boda, de ő már az első felvonás végén Batáviába utazott és onnan, a közönség általános megnyugvására, többé vissza sem tért és így a szép összjátékot a további felvonásokban nem ronthatta!

Pénteken zóna-előadásul fél helyárrakkal telt ház előtt a Sárga csikót adták kerekded, összességű előadásban.

Vegyes hírek.

— **Kérjük t. olvasóinkat hátralekös előfizetéseik gyors beküldésére.**

— **Darányi Ignác** földmívelésügyi m. kir. miniszter Zeyk Dániel főispánhoz intézett levelében meleg hangu köszönetet mond azon megtiszteltetésért, hogy az alsófehérvármegyei gazdasági egyesület őt tiszteletbeli tagjává választotta; egyben felkéri a főispánt, mint a gazdasági egyesület elnökét, miszerint köszönetét az egyesülettel kellő módon közölni sziveskedjék.

— **Eljegyzés.** Székelyi Majláth Oszkár pénzügyi fogalmazó a napokban jegyezte el Kostyál Mariannét, özv. tharnói Kostyál Sándorné szül. szentmiklósi és óvári Pongrácz Kamilla urhölgy szép és nagyműveltségű leányát, Pozsonyban. Gratulálunk.

— **Bérmálás.** Mint illetékes helyről értesülünk, a bérmálás Nagy-Enyeden jövő hó 12-én fog végbemenni. Gróf Majláth Gusztáv püspök e célból már május 11-én fog városunkba érkezni. A közelebbi és részletes programot annak idején közölni fogjuk.

— **Április 11.** Lapunk mult számában megemlékeztünk már azon szép ünnepélyről, mely városunkban április 11-én lefolyt; annak kiegészítésekép közöljük, hogy ugyanakkor, midőn a többi templomokban tartott istentisztelet, az oláh templomban is ünnepi istentisztelet volt, melyen a vármegyei és városi tisztikar több tagja jelent meg. Az ünnepi istentiszteletet Boér lelkész tartotta.

— **Meghívó.** Az alsófehérvármegyei orvos-gyógy-szerész-egyletnek folyó év április hó 24-én d. u. 3 órakor a városház tanácstermében tartandó szakülésére az egylet tagjait és azon orvos-kartársakat, kik az országos orvosi szövetség eszméjét és a megyei főokostály megalakítását óhajtják, tisztelettel meghívom. Nagy-Enyed, 1898. április hó 16-án. Dr. Magyarai Károly, elnök.

— **Schottola Ernő** budapesti gépgyáros — mint már előző számunkban is jeleztük — ma (vasárnap) délután 3 órakor és nem 4 órakor, mint tévesen irtuk, fogja új szerkezetű permetezőjét a helybeli vinczellér-képezde nagy udvarán működésben bemutatni. Ujlag is felhívjuk e bemutatásra gazdáinknak és különösen szőlőtulajdonosainknak figyelmét, és kérjük, jelenjenek meg minél számosabban a jelzett órában a vinczellér-képezdeben, mert az új találmány bemutatása az eddig használt és a jelenben megbíralandó permetezők használhatósága felett érdekes összehasonlításokra adhat alkalmat.

6783—1897 tkvi.

Árverési hirdetés.

A nagyenyedi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság által a nagyenyedi kisegítő takarékpénztárnak Nikara Ilia elleui végrehajtási ügyében végrehajtó kérelmére a végrehajtási árverés 130 frt tőke, ennek 1895. évi június hó 16-ik napjától járó 8% kamatai, 17 frt 75 kr végrehajtási mar megállapított, valamint a jelenlegi 6 frt 65 kr és a még felmerülő költségeknek kielégítése veggett végrehajtást szenvedőnek a m. gezei 161. sz. tjkvben A + 16-18 rendszám alatt felsorolt fekvőkölbi jutalékára, illetve a végrehajtási törvény 156 § alapján az egész fekvőkre 87 frt, továbbá a m. gezei 441. sz. tjkvben A + 1-7 rendszám alatt fekvett egész ingatlanokra 295 frt megállapított kikiáltási árban elrendeltek.

Az árverés 1898. évi május hó 4-ik napján d. e. 10 órakor M. Geze községben fog megtartatni.

Az árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével, tartoznak az ingatlanok becsárának 10% készpénzben vagy óvadékképes papirban letenni.

Vevő köteles a vételért az árverés jogerőre váltá után 3 egyenlő részletben 15, 30, 60 nap alatt minden vételári részlet után az árverés napjától 6% kamatokkal együtt a nagyenyedi kir. adóhivatalnál mint bírói letéti pénztárnál fizetni.

A bányapénz az utolsó részlethez fog beszámítatni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságnál és M. Geze község előjáróságánál tekinthetők meg.

Miről érdekelt felek értesítettek.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

Nagy-Enyeden, 1897. december 12-én.

Csernátóni Vajda Péter,
kir. járásbíró.

1466 1-1



Nem a nagy krach,

hanem szolid alapon vagyunk képesek az alább felsorolt Britannia-ezüst készletet 56 drbot, hallatlanul olcsón: **6 frt 60 kr**ért bárkinek eladni

- 6 drb fin. **Britannia asztali kés**, val. ang. peng.
- 6 drb amer. **Britannia-ezüst villa** egy darabból,
- 6 drb amer. **Britannia-ezüst evőkanál**,
- 12 drb amer. **Britannia-ezüst kávéskanál**,
- 1 drb amer. **Britannia-ezüst levesmerő**,
- 1 drb amer. **Britannia-ezüst tejmerő**,
- 2 drb amer. **Britannia-ezüst tojásserleg**,
- 6 drb angol **Britannia alsótálca**,
- 2 drb határos **asztali gyertyatartó**,
- 1 drb **teaszűrő**.
- 1 drb igen finom **Britannia cukorporzó**,
- 3 drb igen fin. **gyümölcskés**, porcellán fogóval,
- 3 drb igen fin. **gyümölcsvilla** porcellán fogóval,
- 6 drb **Victoria alsótálca**.

56 drb összesen csak **6 frt 60 kr**.
Ezt az 56 tárgyat képesek vagyunk **6 frt 60** krnyi potom aron eladni. A Britannia-ezüst kívül-belül fehér fém, mely ezüst színet 25 évig is megtartja, erről jótállunk. Annak bebizonyítására, hogy ez a hirdetés merő igazság, közzétesszük a következő

nyilvános kijelentést:

Az esetre, hogy ha a megküldött britannia ezüstkészlet nem felel meg, szó nélkül visszadjuk a megfizetett összeget. A ki csak használhatja, rendelje meg e diszes készletet, mely

házassági és alkalmi ajándéknak

továbbá a szállóknak, vendéglőknek és jobb háztartásoknak igen alkalmas. Kapható egyedül csak

RIX kiviteli üzletében

a tanítóegyesület stb. szállítója, törv. bejegyzett 30 év óta fennálló cég
Wien, II/2, Praterstrasse 16.

Szejjelküldés vidékre utánvétellel vagy előzetes fizetés esetén.

Tisztítópor 10 krajczár, láda 40 krajczár.

Valódi csak ezzel a védőjeggyel.

Számos elismerőlevél megtekinthető.

Óvás! A mások részéről hirdettet csekély értékű 44 drb evőkészlet nálunk csak 5 frtba kerül, de ezeket nem ajánlhatjuk.



1444 2-12



Legnagyobb nyeremény

legszerencésebb esetben

1.000,000 KORONA.

Az összes 50,000 nyeremény JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény legszerencésebb esetben

1.000,000 korona

A nyeremények részletes beosztása a következő:

Készpénzben fizetendő	Jutalom	Korona
1	1 jutalom	600000
1	1 nyer. á	400000
1	" "	200000
2	" "	100000
1	" "	90000
1	" "	80000
1	" "	70000
2	" "	60000
1	" "	40000
5	" "	30000
1	" "	25000
7	" "	20000
3	" "	15000
31	" "	10000
67	" "	5000
3	" "	3000
432	" "	2000
763	" "	1000
1238	" "	500
90	" "	300
31700	" "	200
3900	" "	170
4900	" "	130
50	" "	100
3900	" "	80
2900	" "	40

50,000 nyer. és jut. összegben **13.160,000**

melyek hat húzásban sorsoltatnak ki.

A második nagy magy. kir. osztálysorsjáték nemsokára ismét megkezdődik és

100,000 sorsjegyre újból **50,000 nyeremény**

jut, vagyis az oldalt levő nyereményjegyzék szerint az összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, amint már általánosan ismeretes, óriásiak.

Szíves mielőbbi megrendeléseknél eredeti sorsjegyeket a tervszerű eredeti árban és pedig:

egy egész 1-ső oszt. eredeti sorsjegyet **6.— frt**
fél " " " " " **3.—**
negyed " " " " " **1.50**
nyolczad " " " " " **— .75**

küldünk szét utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése ellenében.

A húzások után megküldjük tisztelt vevőinknek a hivatalos húzási jegyzéket, hivatalos tervezetek pedig díjtalanul állanak előre is rendelkezésre. A mint ismeretes, a húzások a magy. kir. kormány ellenőrzése mellett nyilvánosak és azoknál mindenki megjelenhetik.

Kiváló szerencse

kedvezett főuradánknak az I. magy. kir. osztálysorsjátékban, a mennyiben már az előző osztályokban (az első öt osztályban) 100,000, 30,000, 5000, valamint számos 2000, 1000, 500 és 300 koronás nyereményt nyertek főuradánknak, melyeket a szerencsés nyerőknek ki is fizettünk.

Ajánlatos ennélfogva a II. magy. kir. osztálysorsjáték 1-ső húzásához a megrendeléseket mielőbb hozzánk juttatni. Emlékeztetünk az első sorsjátéknál hangzatosabban az előző osztályu húzás előtt az első osztályu sorsjegyek elkelnek; és igazunk is volt, mert még közvetlen az első osztály húzása előtt a bel- és külföld elárasztott bennünket rendelvényekkel olyannyira, hogy a később érkezőket legnagyobb sajnálatunkra már nem eszközölhetük.

Kérjük tehát a rendelvényeket az első osztályhoz mielőbb, mindenesetre azonban legkésőbb

április hó 21-éig

hozzánk beküldeni, mert csak ez esetben ígérhetjük ezek biztos eszközését

Török A. és Tsa

a magy. királyi szab. osztálysorsjáték főelárusító

Budapest, V., Váci-körút 4/A.

1462 1-1

EGÉSZEN FRISSEN ÉRKEZETT.

Előre bátorodom a birtokos uraknak szíves tudomásukra hozni, hogy **valódi javított** Wermorel peronospora permetezőim már utban vannak, ezekből a múlt évben is közel 40 drbot adtam el és aki csak tehette, még utána rendelt; ez biztosítást nyújt, hogy ezek a legjobbak. Az idén érkezők között még az a javítás is van, hogy folyadektartójuk oly kemény ércből készül, mely képes a kekkő-oldat pusztításának ellent állani. **Legkönnyebben szétszedhető**, bárki által igazítható és összeállítható. **Teljes jótállás** mellett árusítom el 12 és 14 frton. Ezek felől Deak Tamás ur, Budapest székesfőváros szőlő és gyümölcsgazdasági intézője, úgy nyilatkozik, hogy ez idő szerint a legjobbak. Ugy a minta permetező, mint a nyilatkozat nálam már is megtekinthető. Kékkő **legerősebb**, legolcsóbb napi áron, nálam mindig kapható. Nemes acézből készült **kaszát** jótállás mellett jó előre szinten ajánlom.

Tisztelettel értesítjük az építető közönséget, vállalkozókat és hivatalokat, hogy bizományosunk **Bisztritsány Lajos** urhoz Nagy-Enyedre nagyobb mennyiségű

Roman és Portland cementet

küldtünk. A beocsini cément legjobbnak bizonyult minden gyártmány felett. Bizományosunk bármely állomásra a fentebbi beocsini gyártmányokból legolcsóbban szállít bármekkora mennyiséget.

BEOCSINI CEMENT UNIÓ.



Bethlen-utczában

3 szoba, konyha, pincze, disznó-ól, tyuk-ketrecz, és faskamrával ellátva **kiadó**.
Bővebben értekezhetni **Bisztritsány Lajosnál**.

A leghiresebb gőzmalmi lisztek leszállított áron ajánlom.

Korona-tyukszem- és szemölcs-tapaszt mindenkinek ajánlok. Egy doboz ára 30 kr. Biztos eredményről szavatolok, ellenben a pénzt teljesen visszaadom. **Friss caviárt, angolnát, pisztrángot, szárdíniát és orosz halakat** jutányosan ajánlok. Teljes tisztelettel
1845 13-52 **Bisztritsány Lajos.**

Egy 13-14 éves jó erkölcsű fiu

tanulónak

elfogadtatik.

Friss székelly turó és kaskavál mindig kapható.

Steáringyertya egy csomag 35 krajczár.

Kifundó jó ízű cuba-kávé kilója 160, 2-210.